

Protokół nr XIV/15
obrad XIV sesji Rady Miejskiej Nidzicy
w Sali Konferencyjnej nidzickiego Ratusza
Nidzica, pl. Wolności 1 z dnia 29 października 2015r.

Ad. 1 Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.

Obrady XIV sesji Rady Miejskiej w Nidzicy kadencji 2014-2018 otworzył o godz. 10.00 Paweł Przybyłek Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy stwierdzając jednocześnie kworum, uprawnijające Radę do podejmowania uchwał. Następnie przywitał wszystkich przybyłych na obrady.

Protokółowała Patrycja Lipner - podinspektor ds. Rady Miejskiej.

W posiedzeniu uczestniczyło 19 radnych.

Nieobecny: Włodzimierz Mioduszewski, Robert Stasiukiewicz.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej zaproponowała zmianę do porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad w pkt. 9:

ppkt 21 – projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu w Nidzicy.

Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak zaproponował zmianę do porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad w pkt. 9:

ppkt 22 – projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planu aglomeracji Nidzica;

ppkt 23 – projekt zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow”;

ppkt 24 – projekt uchwały w sprawie zamiaru przystąpienia Gminy Nidzica do realizacji zadania pn., „Przebudowa dróg powiatowych nr 1264N Leszcz – Jankowice – Rączki – Moczysko nr 1975 dr. nr 1264N – dr. kraj. nr 7 nr 1585N Mielno – Rączki (dr. nr 1264N) w m. Rączki” w partnerstwie z Powiatem Nidzickim w ramach Programu Wieloletniego pn. Program Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2019.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 9 ppkt 21 - projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu w Nidzicy głosowało – 17 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 9 ppkt 22 - projekt uchwały w sprawie zaopiniowania planu aglomeracji Nidzica głosowało – 18 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Za wprowadzeniem do porządku obrad w pkt 9 ppkt 23 – zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow” głosowało – 18 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Projekt uchwały wprowadzono do porządku obrad.

Klub Radnych PiS zaproponował zmianę do porządku obrad polegającą na zdjęciu z porządku obrad w pkt 9 ppkt 3 – projektu uchwały z sprawie stawek podatku od nieruchomości.

Za zdjęciem z porządku obrad w pkt 9 ppkt 3 projektu uchwały w sprawie stawek podatku od nieruchomości głosowało– 17 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 2

Projekt uchwały zdjęto z porządku obrad.

Przystąpiono do przyjęcia porządku obrad wraz z przegłosowanymi zmianami.

W głosowaniu brało udział 18 radnych

Za głosowało - 18 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Nie głosowało - 0

Porządek obrad przyjęto.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji Rady i przedstawienie porządku obrad.
2. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Miejskiej.
3. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza Nidzicy.
4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.
5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.
6. Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do ich składania.
7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach sprawdzianów i egzaminów.
8. Informacja MWiK o prognozowanych stawkach za wodę i ścieki na 2016r.
9. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2015 rok.
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2015-2024.
 - 3) uchylająca uchwałę w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.
 - 4) zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Nidzica w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej.
 - 5) podatku od środków transportowych.
 - 6) opłaty targowej.
 - 7) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nidzickiemu;
 - 8) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;
 - 9) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;
 - 10) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Nidzica;
 - 11) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica;

- 12) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem są te same nieruchomości;
 - 13) określenia Gminnego Programu Profilaktyki Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i innych uzależnień na 2016 rok;
 - 14) wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki, kluby dziecięce lub zatrudniających opiekunów na terenie Gminy Nidzica;
 - 15) określenia regulaminu otwartego konkursu ofert oraz kryteriów wyboru ofert na zapewnienie możliwości korzystania z wychowania przedszkolnego w niepublicznych przedszkolach;
 - 16) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na czas oznaczony do 3 lat;
 - 17) wyrażenia zgody na zawarcie umowy na czas oznaczony do 3 lat;
 - 18) nadania imienia Hali Widowiskowo-Sportowej w Nidzicy.
 - 19) rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nidzicy.
 - 20) rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu w Nidzicy.
 - 21) zaopiniowania planu aglomeracji Nidzica
 - 22) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji sieci miast Cittaslow”;
 - 23) zamiaru przystąpienia Gminy Nidzica do realizacji zadań pn., „Przebudowa dróg powiatowych nr 1264N Leszcze – Jankowice – Rączki – Moczysko nr 1975N dr. nr 1264N – dr. kraj. nr 7 nr 1585N Mielno – Rączki (dr. nr 1264N) w m. Rączki” w partnerstwie z Powiatem Nidzickim w ramach Programu Wieloletniego pn. Program Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2019.
10. Zapoznanie z wynikiem kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną.
11. Wolne wnioski.

Ad. 2 Przyjęcie protokołu z XIII sesji.

Protokół z XIII sesji wynikiem głosowania

Za - 18 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się - 0

Nie głosowała - 0

Protokół został przyjęty.

Ad.3. Sprawozdanie z międzysesyjnej działalności Burmistrza - Za okres od 24 września 2015 r. do 29 października 2015 r.

27 września na Nidzickim Zamku odbyła się Niedziela Cittaslow. Warsztaty kuglarskie, plastyczne i dmuchanie olbrzymich baniek - to wszystko czekało na dzieci, młodzież i rodziców.

W poniedziałek 28 września Burmistrz spotkał się z przedstawicielami firmy Dromos w sprawie przebudowy ulicy Kościuszki i przeniesieniu mediów z ulicy pod chodnik. Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak uczestniczył w Kongresie Inteligentne Miasta „Smart City”, który odbywał się w Olsztynie. W tym samym dniu Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak był w Urzędzie Marszałkowskim, gdzie odbyło się walne zebranie członków, Stowarzyszenia Polskich Miast Cittaslow. Rozmawiano o programie rewitalizacji miast i omawiano wspólne

projekty, na które samorząd województwa warmińsko-mazurskiego przeznaczył 208 mln złotych. Ponad 15 milionów złotych trafi do naszej gminy.

29 września Burmistrz Nidzicy Jacek Kosmala uczestniczył w posiedzeniu Zarządu Ekologicznego Związku Gmin Działdowszczyzna.

Tego samego dnia o godzinie 15:00 Burmistrz wraz z Zastępcą wzięli udział w uroczystości z okazji Dnia Seniora, która odbyła się w Sali Rycerskiej Nidzickiego Zamku.

W środę 30 września wraz z delegacją Sołectwa Grzegórzki Zastępca Burmistrza uczestniczył w uroczystym wręczeniu nagrody dla Sołectwa Grzegórzki w ramach Konkursu „Piękna i Czysta Zagroda Estetyczna wieś”. Wręczenie nagrody w wysokości 10 tysięcy złotych odbyło się w Urzędzie Wojewódzkim w Olsztynie.

1 października Zastępca Burmistrza wraz z Burmistrzem spotkali się z przedstawicielem firmy Ekoserwispol. Spotkanie dotyczyło budowy kanalizacji we Frąknowie, Jabłonce Łysakowie. Rozważali możliwość budowy małych oczyszczalni w poszczególnych miejscowościach.

2 października spotkali się z przedstawicielami firmy Strabag.

Tego samego dnia o godzinie 19:00 w Sali Rycerskiej Nidzickiego Zamku odbyło się otwarcie Nocnych Mistrzostw Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego. Jest to impreza która, została przeprowadzona po raz pierwszy w Polsce i trwała 3 dni. Uczestniczyły w niej 23 drużyny ze szkół podstawowych i gimnazjów z całego kraju. Mistrzami w obu kategoriach zostali miejscowi uczniowie - reprezentanci SP nr 3 i Gimnazjum nr 3 w Nidzicy. Mistrzostwa były przygotowywane od wielu miesięcy, zaangażowanych było dziesiątki osób, impreza okazała się wielkim sukcesem.

W sobotę 3 października odbył się bieg Gregoroviouisa. Blisko 150 zawodników wystartowało w MTZ BHP Biegu Gregoroviouisa z Bankiem Spółdzielczym w Nidzicy. Piękna ale wymagająca 10-kilometrowa trasa okazała się szczęśliwa dla większości, ponieważ w limicie czasowym ukończyło ją ponad 140 zawodników. Podziękowania dla TEAM KOPEĆ za organizację, zawodnikom za wspaniałą rywalizację, policji i straży miejskiej za bezpieczeństwo i pracownikom z PUGK i NOK oraz UM za pomoc w przygotowaniu.

Burmistrz w tym czasie uczestniczył w ćwiczeniach jednostki OSP w Napiwodzie.

Z kolei w Niedzielę 4 października o godzinie 15:00 odbyło się uroczyste poświęcenie Kościoła Parafii Miłosierdzia Bożego w Nidzicy (jest to najważniejsze wydarzenie w życiu kościoła).

W poniedziałek 5 października Burmistrz Nidzicy wraz z Zastępcą Burmistrza spotkali się z przedstawicielami spółdzielni mieszkaniowej oraz zarządcami wspólnot na terenie miasta. Spotkanie dotyczyło czystości w mieście.

6 października odbyły się konsultacje społeczne z mieszkańcami ulicy Sienkiewicza w sprawie zagospodarowania terenu wokół bloku.

We wtorek 7 października w ZS nr 3 odbyło się spotkanie w sprawie kompleksu garaży zlokalizowanych pomiędzy przedszkolem a szkołą przy ul. 1-go Maja. Mieszkańcom w drodze losowania przydzielono garaże.

Tego samego o godzinie 19:00 w świetlicy w Rozdrożu Burmistrz Nidzicy wraz z Zastępcą Burmistrza spotkali się z mieszkańcami miejscowości. Spotkanie dotyczyło inwestycji drogowej oraz oświetlenia.

8 października Zastępca Burmistrza był na spotkaniu w Olsztynie w sprawie gruntów pod nową inwestycję na terenie gminy Nidzica

W tym samym dniu uczestniczył w pasowaniu pierwszaków w ZS Nr 1. Przy współpracy KPP Nidzica wręczono odblaski dla najmłodszych uczniów.

W piątek 9 października Zastępca Burmistrza brał również udział w wręczaniu odblasków dla pierwszaków ze szkół Nr 2 i Nr 3.

W Niedziele 11 października Zastępca wspólnie z Burmistrzem uczestniczyli w uroczystej Mszy Świętej w intencji chorych podopiecznych Stacji Opieki Caritas oraz w intencji zmarłych.

12 października przed Ratuszem w ramach Święta Drzewa, rozdawane były sadzonki drzew.

Burmistrz w tym dniu uczestniczył w podpisaniu aktu notarialnego dotyczącego sprzedanej działki na ulicy Ogrodowej.

Zastępca Burmistrza brał udział w Konferencji podsumowującej PROW 2007-2013, która odbyła się w miejscowości Siła koło Olsztyna.

We wtorek Burmistrz spotkał się z Dyrektorem Powiatowej Stacji Sanitarno – Epidemiologicznej w Nidzicy oraz Prezesem Miejskich Wodociągów i Kanalizacji w sprawie możliwości uruchomienia jednej ze studni na ulicy wyborskiej.

W tym czasie Zastępca Burmistrza uczestniczył w Dniu Edukacji Narodowej w Centrum Rehabilitacyjno-Edukacyjnym przy ul. Krzywej.

Następnie był na spotkaniu u Marszałka Województwa w sprawie remontu drogi 538 (Rozdroże-Uzdowo-Rybno-Nowe-Miasto Lubawskie). Na terenie gminy Nidzica jest to odcinek Rozdroże Łysakowo a dalej droga przebiega na obszarze gminy Kozłowo.

Tego samego dnia pani Elżbieta Płoska, Sekretarz Miasta uczestniczyła w spotkaniu w Starostwie Powiatowym, które dotyczyło powstania punktu pomocy prawnej.

14 października Burmistrz wraz z Zastępcą gościli w Ratuszu Sekretarza Stanu w Ministerstwie Finansów, Posła Janusza Cichonia w sprawie inwestycji.

Zastępca Burmistrza tego samego dnia uczestniczył w Gali Inwestycje 25-lecia na Warmi i Mazurach, która odbyła się w Filharmonii w Olsztynie.

15 października uczestniczyli w Dniu Nauczyciela w Przedszkolu nr 4.

Również w tym dniu gościli w Ratuszu panią Ewę Gałka wraz z delegacją z Mongolii.

Z kolei o godzinie 14:00 odbyło się spotkanie w sprawie Młodzieżowej Rady Miejskiej, które zapoczątkowało cykl spotkań w szkołach na terenie gminy Nidzica w celu organizacji wyborów Młodzieżowych Radnych.

16 października w Sali Rycerskiej Nidzickiego Zamku odbyły się uroczyste obchody Dnia Edukacji Narodowej. Nauczyciele i pracownicy oświaty z gminy Nidzica spotkali się w sali rycerskiej nidzickiego zamku, by wspólnie uczcić Dzień Edukacji Narodowej. Wręczono nagrody i wyróżnienia dla najlepszych pedagogów. Nie zabrakło, również części artystycznej, która została przygotowana przez uczniów ze szkoły w Łynie.

Również 16 października odbył się już trzeci Ogólnopolski Turniej Koszykówki dziewcząt Copernic Cup. Po raz pierwszy rozgrywany o puchar jednej z największych gwiazd żeńskiej koszykówki- nidziczanki Krystyny Szymańskiej – Lary. Trzy dni wspaniałej zabawy uświetniła wizyta prezesa Polskiego Związku Koszykówki, Grzegorza Bachańskiego, który wspólnie z burmistrzem podpisał umowę, dzięki której nidzicka „Jedynka” jako jedyna szkoła w naszym województwie będzie prowadziła program Szkolnych Młodzieżowych Ośrodków Koszykówki dla dziewcząt z 4,5 i 6 klas.

17 października Zastępca Burmistrza uczestniczył w spotkaniu z mieszkańcami bloku przy ul. Barke. Tematem spotkania były plany związane terenem wokół budynku wielorodzinnego oraz jego zagospodarowanie.

19 października Burmistrz wraz z Zastępcą Burmistrza spotkali się w Ratuszu z Przedstawicielami SM Odbudowa oraz Zarządcami Wspólnot.

21 października na tej Sali spotkali się również ze słuchaczami Uniwersytetu III wieku. Konsultacje dotyczyły projektu basenu, lokalizacji inwestycji. Chcieli poznać opinie i potrzeby seniorów do planów związanych z budową basenu. W przyszłym roku przystąpiono do projektowania tego obiektu. Podczas spotkania Burmistrz poruszał temat podwyżki podatków.

Również w tym dniu Burmistrz wraz z Zastępcą Burmistrza brali udział w obchodach Dnia Białej Laski na zamku w Nidzicy. O godzinie 16 Zastępca Burmistrza spotkał się z Marszałkiem województwa w sprawie wypracowania treści porozumienia pomiędzy Urzędem Marszałkowskim a Stowarzyszeniem Sieci Miast Cita Slow w Polsce. To porozumienia Zarząd Województwa zaakceptował w piątek, tj. 23 października, co gwarantuje nam udzielenie środków z PRO 2014-2020 na nasze inwestycje (208 mln zł z czego 15,6 mln dofinansowania dla Nidzicy).

22 października Zastępca Burmistrza brał udział w Sesji Rady Miasta Działdowa. Miasto Działdowo zostało certyfikowanie i może zostać oficjalnie członkiem Sieci Miast Cita Slow.

23 października Burmistrz był na spotkaniu w Urzędzie Marszałkowskim oraz Urzędzie Wojewódzkim w sprawie dróg w mieście Nidzica.

W tym samy dniu rozpoczął się turniej Mega Siata. Przez dwa dni 23 i 24 października w Nidzicy gościliśmy cztery czołowe drużyny Plus Ligi. Pełne trybuny dopingowały drużyny:

Cerrad Czarni Radom, AZS Politechnika Warszawska oraz Effector Kielce i Indykpol AZS Olsztyna, którzy wystąpili w roli gospodarzy turnieju.

27 października na zaproszenie Starosty Powiatu Nidzickiego Zastępcą Burmistrza uczestniczył w konferencji podsumowującej projekt „Kompleksowe wspomaganie szkół w powiecie nidzickim”. Na spotkaniu była obecna kurator warmińsko-mazurska Pani Grażyna Pzasnyska.

W dniu 28 października złożono wniosek w Urzędzie Wojewódzkim o dofinansowanie dróg gminnych na terenie miasta Nidzica. Dofinansowanie w kwocie 3 mln zł. Szacunkowa wartość inwestycji to 11,5 ml zł. Projekt obejmuje budowę mostu Kraszewskiego, ulicy Kraszewskiego, ulicę 3-go Maja, Ogrodową, Osińskiego oraz Sportową

Również w tym dniu Zastępcą Burmistrza spotkał się z Panią Senator Lidią Staroń w Olsztynie.

Ad.4. Zgłaszanie interpelacji i wniosków.

Radny Adam Grudkowski Przewodniczący Komisji Planowania, Budżetu i Finansów poinformował, że:

1. Komisja zawnioskowała o zamontowanie jednego punktu oświetleniowego na istniejącej już lampie przy ul. Kajki.

2. Komisja zawnioskowała o wszczęcie działania doprowadzającego do rozbiórki zdewastowanych budynków przy supermarkecie Polo Market zagrażających bezpieczeństwu.

3. Komisja zawnioskowała o wykonanie dokumentacji projektowej na zamontowanie 4 słupów oświetleniowych na drodze gminnej w miejscowości Wietrzychowo.

4. Komisja zawnioskowała o uwzględnienie wykonania oświetlenia w miejscowości Borowy Młyn przy projektowaniu drogi gminnej na odcinku Piątki - Borowy Młyn nr 190005N.

Radny Tadeusz Danielczyk Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony Przeciwpożarowej poinformował, że:

1. Po informacji otrzymanej z PUGK nt. bezpieczeństwa budynków komunalnych, komisja zawnioskowała o rozważenie możliwości rozbiórki budynków lub ich sprzedaży mieszkańcom w przypadku ich złego stanu technicznego, a także ewentualne zabezpieczenie mieszkań komunalnych w pierwszej kolejności osobom zamieszkującym wymienione budynki, by była możliwość ich rozbiórki i innego zagospodarowania terenu.

2. Komisja zawnioskowała o usunięcie drzew w skrajni drogi, których korzenie niszczą drogę i stwarzają zagrożenie dla ruchu kołowego i pieszego od drogi wojewódzkiej nr

538 do miejscowości Łysakowo oraz rozpatrzenie możliwości usunięcia suchych gałęzi zagrażających bezpieczeństwu na drzewach rosnących przy świetlicy w Łysakowie.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu Turystyki, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Polityki Prorodzinnej Andrzej Ruś poinformował, że Komisja nie wypracowała wniosków.

Radna Magdalena Łączkowska Wiceprzewodnicząca Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Budownictwa, Mieszkalnictwa i Ochrony Środowiska odczytała informację dotyczącą działań Komisji .

Ad.5. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski.

Radny Waldemar Pszczołkowski zapytał o Młodzieżową Radę Miejską.

Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak powiedział, że obecnie Przewodniczący Rady Paweł Przybyłek konsultuje się dyrektorami szkół w których będą przeprowadzone wybory.

Radny Marcin Paliński zapytał o plany budowy dróg 545 i 604.

Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak odpowiedział, że najpierw Radni Sejmiku Województwa muszą przyjąć uchwałę budżetową na rok 2016, w której zabezpieczone będą środki na budowę dróg 545 i 604. Następnie Zarząd Dróg Wojewódzkich w porozumieniu z MWiK ogłoszą przetarg. Zarząd będzie odpowiedzialny za przebudowę dróg. MWiK za przełączenie sieci wodno-kanalizacyjnej.

Radny Marek Kierzkowski zapytał o nowe inwestycje na terenie Gminy, czy jest to związane z maszynami rolniczymi czy jest to inna branża.

Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak odpowiedział, że są prowadzone rozmowy z branżą logistyczną, firma nie wybrała jeszcze lokalizacji w Polsce północno-wschodniej.

Radny Marek Kierzkowski zapytał o firmę zajmującą się maszynami rolniczymi, czy oferta jest nadal aktualna.

Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak powiedział, że jest podpisany akt notarialny pod nieruchomości w strefie, jak i pod budownictwo mieszkalne przy ul. Ogrodowej.

Radna Magdalena Łączkowska podziękowała za udział przy pomocy w punkcie poboru krwi.

Radny Andrzej Ruś powiedział, że Rodzinny Rajd Rowerowy był I Ogólnopolską imprezą, warto pochwalić takie działania.

Ad.6. Informacja na temat analizy oświadczeń majątkowych osób zobowiązanych do ich składania .

Zastępca Burmistrza Leszek Śpiewak przedstawił informację na temat oświadczeń majątkowych Sekretarza, Skarbnika, pracowników wydających decyzje administracyjne, kierowników jednostek organizacyjnych i członków organów zarządzających gminnymi osobami prawnymi złożonych za 2014 rok.

Dokonano analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych polegającej na porównaniu treści oświadczeń oraz załączonych kopii zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym (PIT) z treścią uprzednio złożonych oświadczeń majątkowych oraz z dołączonymi do nich kopiami PIT.

Łącznie 25 osób złożyło oświadczenia majątkowe za rok 2014 w określonym terminie, tj. do dnia 30 kwietnia 2014 roku. oraz na dzień powołania na stanowisko.

W dniu 19 czerwca br. złożone oświadczenia majątkowe wraz z zeznaniem PIT zostały przesłane do właściwego Urzędu Skarbowego.

Ponadto jawna część złożonych oświadczeń została opublikowana w Biuletynie Informacji Publicznej.

W dniu 28 października br. wpłynęła informacja Urzędu Skarbowego dotycząca analizy oświadczeń majątkowych według stanu na dzień 31.12.2014r. oraz na dzień powołania na stanowisko:

Najczęściej popełniane błędy dotyczą:

- niewykazywania powierzchni i wartości posiadanych nieruchomości,
- wskazywania nieprawidłowych tytułów prawnych posiadanych nieruchomości,
- niewskazywania wobec kogo zaciągnięto pożyczki i kredyty,
- niewykazywania dokładnych adresów posiadanych nieruchomości,
- niewskazywania aktualnego stanu zadłużenia,
- nie do wszystkich oświadczeń majątkowych dołączono prawidłowe kopie zeznań za 2014 r..
- niewykazaniu roku produkcji mienia ruchomego,
- nie dołączono kserokopii zeznań za 2014r. (PIT-37, PIT/0, PIT-28),
- nie wykazanie wszystkich dochodów osiągniętych w 2014r,
- wykazanie przychodu zamiast dochodu z umów o pracę, umów zleceń,
- wykazanie w łącznej kwocie dochodów osiągniętych z różnych źródeł,
- wykazanie jednej kwoty zamiast wskazania przychodu i dochodu osiągniętego z tytułu prowadzenia działalności gospodarczej.

Ponadto Naczelnik Urzędu Skarbowego w Nidzicy poinformował, iż nie stwierdził przypadków podejrzenia, że osoby składające oświadczenia majątkowe podały w nich nieprawdę lub zataiły prawdę. Wszystkie stwierdzone nieprawidłowości były wynikiem braku należytej staranności przy wypełnianiu oświadczeń.

Przewodniczący Rady Miejskiej Paweł Przybyłek przedstawił informację na temat oświadczeń majątkowych złożonych do dnia 30 kwietnia br.

Na podstawie art. 24h ust. 6 i 8 ww. ustawy dokonał analizy danych zawartych w oświadczeniach majątkowych oraz przekazał jeden egzemplarz każdego oświadczenia wraz z zeznaniem PIT Urzędowi Skarbowemu w Nidzicy. Analizy danych dokonał poprzez porównanie treści złożonych oświadczeń majątkowych z treścią oświadczeń majątkowych złożonych w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania. Kopię złożonych oświadczeń przekazał Burmistrzowi Nidzicy w celu umieszczenia ich w Biuletynie Informacji Publicznej

Urzędu Miejskiego w Nidzicy. W Biuletynie nie została opublikowana część B oświadczeń i PIT-y dlatego, że zawarte w nich informacje są informacjami poufnymi.

Zobowiązany był zgodnie z art. 24h ust 12 cytowanej ustawy do 30 października przedstawić Radzie Miejskiej informację o:

- 1/ osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie,
- 2/ nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia,
- 3/ działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

Na ręce Przewodniczącego Rady złożono 19 oświadczeń majątkowych za 2014 rok w terminie do 30 kwietnia br. oraz jedno oświadczenie w terminie 30 dni od dnia złożenia ślubowania w związku z wyborami uzupełniającymi w okręgu nr 12. Wszyscy radni dochowali ustawowego terminu. W wyniku dokonanej analizy nie stwierdzono nieprawidłowości w treści złożonych oświadczeń.

Oświadczenie Przewodniczącego Rady oraz Burmistrza przekazane zostało w terminie Wojewodzie Warmińsko- Mazurskiemu, który dokonał analizy ich treści, o czym zawiadomił Radę Miejską w Nidzicy pismem Nr IN-IV.414.206.2015 i IN-IV.414.207.2015.

W dniu 5 października 2015r., stwierdzając drobne niedociągnięcia w postaci braku wpisu sprawowanej funkcji tj. Przewodniczący Rady Miejskiej w Nidzicy oraz nie podano położenia nieruchomości wymienionej w części A pkt II.4.

W dniu 28 października 2015r. wpłynęła informacja Naczelnika Urzędu Skarbowego w Nidzicy dotycząca analizy oświadczeń majątkowych radnych Rady Miejskiej.

Nie stwierdzono przypadków podejrzenia, iż osoba składająca oświadczenie majątkowe podała w nim nieprawdę lub zataiła prawdę. Wszystkie nieprawidłowości stwierdzone w analizowanych oświadczeniach majątkowych wynikają z braku należytej staranności przy wypełnianiu powyższych oświadczeń.

Najczęściej popełniane błędy dotyczą:

1. niewykazywania jednostki miary posiadanych nieruchomości,
2. niewykazywania wszystkich posiadanych nieruchomości oraz ich wartości,
3. wskazywania nieprawidłowych tytułów prawnych posiadanych nieruchomości,
4. niewskazania przedmiotu prowadzenia działalności gospodarczej,
5. wykazywanie jednej kwoty zamiast wskazania przychodu i dochodu osiągniętego z tytułu prowadzenia gospodarstwa rolnego lub niewykazywanie ani przychodu ani dochodu,
6. niewykazywania wszystkich dochodów osiągniętych w 2014r.,
7. niewykazywania dochodów osiągniętych w 2014r., w związku z pełnieniem obowiązków radnego,
8. wykazywania dochodów w nieprawidłowej wysokości.

Ad.7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych, w tym o wynikach

sprawdzianów i egzaminów - radni otrzymali materiały na płycie CD, nie wnieśli żadnych pytań i uwag. Szczegółowe informacje były przedstawione i omówione na posiedzeniu Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki, Zdrowia, Pomocy Społecznej i Polityki Prorodzinnej przez Dyrektora ZOOiS Małgorzatę Sawicką.

Ad.8. Informacja MWiK o prognozowanych stawkach za wodę i ścieki na 2016r.

Radni otrzymali materiały w formie pisemnej – Prezes MWiK poinformował, że spółka nie posiada wszystkich danych liczbowych niezbędnych do przygotowania prawidłowej kalkulacji cen wody i ścieków na 2016r. Jednakże analizując bieżącą sytuację firmy, istnieją przesłanki, że ceny wody i ścieków na 2016 rok zostaną prawdopodobnie na poziomie roku 2015.

Ad.9. Podjęcie uchwał w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2015 rok.

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało - 20 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr XIV/198/2015 w sprawie zmian w budżecie Gminy Nidzica na 2015 rok.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2015-2024.

Na głosujących 21 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr XIV/199/2015 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nidzica na lata 2015-2024.

3) uchylająca uchwałę w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się - 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr XIV/200/2015 uchylająca uchwałę w sprawie zwolnień od podatku od nieruchomości.

4) zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Nidzica w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej.

Na głosujących 18 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 18 radnych

Przeciw - 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła Uchwałę Nr XIV/201/2015 w sprawie zwolnień przedmiotowych od podatku od nieruchomości na terenie Gminy Nidzica w ramach regionalnej pomocy inwestycyjnej.

5) podatku od środków transportowych.

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/202/2015 w sprawie podatku od środków transportowych.

6) opłaty targowej.

Na głosujących 19 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 19 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/203/2015 w sprawie opłaty targowej.

7) udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nidzickiemu.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/204/2015 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Nidzickiemu.

8) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica.

Na głosujących 15 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/205/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica.

9) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/206/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica.

10) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Nidzica.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/207/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanych nieruchomości stanowiących własność Gminy Nidzica.

11) wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/208/2015 w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż niezabudowanej nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nidzica.

12) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem są te same nieruchomości.

Na głosujących 15 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/209/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnych umów dzierżaw na czas oznaczony do 3 lat, których przedmiotem są te same nieruchomości.

13) określenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i innych uzależnień na 2016 rok.

Na głosujących 15 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/210/2015 w sprawie określenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i innych uzależnień na 2016 rok.

14) wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki, kluby dziecięce lub zatrudniających dziennych opiekunów na terenie Gminy Nidzica.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/211/2015 w sprawie wysokości i zasad ustalania oraz rozliczania dotacji celowej dla podmiotów prowadzących żłobki, kluby dziecięce lub zatrudniających dziennych opiekunów na terenie Gminy Nidzica.

15) określenia regulaminu otwartego konkursu ofert oraz kryteriów wyboru ofert na zapewnienie możliwości korzystania z wychowania przedszkolnego w niepublicznych przedszkolach.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/212/2015 w sprawie określenia regulaminu otwartego konkursu ofert oraz kryteriów wyboru ofert na zapewnienie możliwości korzystania z wychowania przedszkolnego w niepublicznych przedszkolach.

16) wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na czas oznaczony do 3 lat.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/213/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy najmu na czas oznaczony do 3 lat.

17) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/214/2015 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy na czas oznaczony do 3 lat.

18) nadania imienia Hali Widowiskowo-Sportowej w Nidzicy.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/215/2015 w sprawie nadania imienia Hali Widowiskowo-Sportowej w Nidzicy.

19) rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nidzicy.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 16 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/216/2015 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nidzicy.

20) rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu w Nidzicy.

Na głosujących 13 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 12 radnych

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/217/2015 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Zespołu Obsługi Oświaty i Sportu w Nidzicy.

21) zaopiniowania planu aglomeracji Nidzica.

Na głosujących 15 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/218/2015 w sprawie zaopiniowania planu aglomeracji Nidzica.

22) zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji siedzi miast Cittaslow”.

Na głosujących 15 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przeciw – 1

Wstrzymało się – 0

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/219/2015 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia planu „Ponadlokalny program rewitalizacji siedzi miast Cittaslow”.

23) zamiaru przystąpienia Gminy Nidzica do realizacji zadania pn., „Przebudowa dróg powiatowych nr 1264N Leszcz – Jankowice – Rączki – Moczysko nr 1975 dr. nr 1264N – dr. kraj. nr 7 nr 1585N Mielno – Rączki (dr. nr 1264N) w m. Rączki” w partnerstwie z Powiatem Nidzickim w ramach Programu Wieloletniego pn. Program Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2019.

Na głosujących 16 radnych za podjęciem uchwały głosowało – 15 radnych

Przeciw – 0

Wstrzymało się – 1

Rada Miejska w Nidzicy podjęła uchwałę Nr XIV/220/2015 w sprawie zamiaru przystąpienia Gminy Nidzica do realizacji zadania pn., „Przebudowa dróg powiatowych nr 1264N Leszcz – Jankowice – Rączki – Moczysko nr 1975 dr. nr 1264N – dr. kraj. nr 7 nr 1585N Mielno – Rączki (dr. nr 1264N) w m. Rączki” w partnerstwie z Powiatem Nidzickim w ramach Programu Wieloletniego pn. Program Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016-2019.

Ad.10. Zapoznanie z wynikiem kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną.
Informację Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Nidzicy o wynikach kontroli w ZS nr 2 w Nidzicy przedstawiła Agnieszka Tańska– Przewodnicząca Komisji.

Przedmiotem była kontrola w zakresie bieżącej działalności jednostki. Do szkoły uczęszcza 614 uczniów:

1. Szkoła Podstawowa - 340
2. Gimnazjum – 187
3. Oddział Przedszkolny – 87

Ilość oddziałów (30):

1. Szkoła Podstawowa – 17 w tym 5 integracyjnych
2. Gimnazjum - 9 w tym 3 integracyjne
3. Oddziały Przedszkolne – 4

Ilość orzeczeń o potrzebie kształcenia specjalnego (41):

1. Szkoła Podstawowa – 24 (3 – umiarkowane, 7- Zespół Aspergera,7 – lekkie, 2- sprzężone, 2 – ruchowe, 2- niedosłuch, 1- słabe widzenie),
2. Gimnazjum – 15 (8- lekkie, 3 – umiarkowane, 2- niedosłuch, 2 ruchowa)
3. Oddziały Przedszkolne- 2(lekkie i autyzm dziecięcy)

Ilość indywidualnych nauczai – 7

Ilość dzieci dojeżdżających – 281

Ilość odroczeń – 11

Ilość opinii (79):

1. Szkoła Podstawowa – 35
2. Gimnazjum- 37
3. Oddziały Przedszkolne – 7

Dyrektor ZS nr 2 Pani Dorota Dorozińska przedstawiła informację nt.

- programów i projektów z udziałem środków zewnętrznych realizowanych w roku 2014 oraz pierwszej połowie 2015r. (załącznik nr 1 do protokołu),
- sukcesów sportowych uczniów ZS nr 2 w roku szkolnym 2014/2015 (załącznik nr 2 do protokołu),
- środków od sponsorów w 2015r. pozyskane przez aktywnie działającą radę rodziców (załącznik nr 3 do protokołu).
- kosztów i zużycia energii cieplnej w roku 2014 w ZS nr 2 w Nidzicy.

Wnioski komisji:

1. Rozmowa ze Starostą o możliwość wydawania opinii do dnia 25 sierpnia oraz wydłużenie godzin pracy poradni;
2. Wymiana ogrzewania;
3. Remont wentylacji w budynku;
4. Uregulowanie prawne przekazywania sprzętów, które nie są używane przez placówkę.

Ad. 11. Wolne wnioski

Radny Waldemar Pszczółkowski wyraził uznanie dla organizatorów koncertu charytatywnego, który odbył się na zamku w dniu 23 października, połączony z licytacją na rzecz 2,5 – letniej Amelki, u której stwierdzono autyzm. Udało się zebrać wymaganą kwotę na leczenie.

Radny Marcin Paliński zapytał jakie kroki zostały poczynione, jeżeli chodzi o Cmentarz Komunalny.

Radny Adam Grudkowski dodał, że Komisja Planowania Budżetu i Finansów również wzięła udział w akcji pomocy charytatywnej dla Amelki.

Przewodniczący Rady Paweł Przybyłek zaprosił wszystkich na obchody 70-lecia istnienia ZS nr 1 w Nidzicy.

Radny Krzysztof Korzeniewski zapytał jak Gmina jest przygotowana do obchodów dnia 11 listopada.

Sekretarz miasta odpowiedziała, że organizatorami jest Gmina, NOK i ZS nr 3.

**Wobec wyczerpania porządku obrad
Przewodniczący Rady zamknął XIV sesję Rady Miejskiej w Nidzicy.**

Sesja zakończyła się ok godz. 12³⁰.

Protokółowała:

PODIŃSPEKTOR
ds. Rady Miejskiej

Patrycja Lipner

Przewodniczył:

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej

Paweł Przybyłek

